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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 480ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas 

e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima octogésima Reunião 

Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. 

Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; 

Bernadete Bacellar, pela Autoridade Portuária; CF Carlos Marden, pela CPSP; Richard 

Neubarth, pela Receita Federal; Rodrigo Balbuena, pela Anvisa; André Okubo, pelo MAPA; 

e, Jairo Almeida, pela PMG. Os Representantes da Classe Empresarial: Roberto Teller e 

José Laborde, pela ABTRA; Regis Prunzel, pelo SOPESP; Frederico Abdalla e Carlos 

Moreira Couto, pela ABTP; e, Ivam Jardim, pela AEB. Os Representantes da Classe Laboral: 

Wilk Aparecido e José Cavalcanti, pela FENCCOVIB. Participaram também, como 

convidados: Adilson Gonçalves, pela PMS; Carolina Tanus e Jamille Consulin, pela SEMIL; 

Ricardo Molitzas; Eduardo Lopes, pela ACS e Sidney Verde e Thiago Robles, representantes 

do CAP no CONSAD da APS. Os Representantes da FNE e FNP não compareceram à 

reunião, justificando suas ausências. Também compareceram pela APS: Ricardo Moreira, 

Assessor do Diretor-Presidente; Orlando Razões, Superintendente de Engenharia; Gabriel 

Ramos, Gerente de Projetos e Fiscalização; Daniel Tamburus, Gerente de Dragagem; Luiz 

Oliva, Gerente de Meio Ambiente; Marta Alves, Gerente do Jurídico Regulatório; e, Bruno 

Pelochs, Gerente de Carreira e Capacitação. Havendo número legal, foram abertos os 

trabalhos, tendo como Secretário Executivo em exercício, Thiago Rodrigues Alves, e apoio 

do Técnico Portuário, Reginaldo Brito de Lima. Iniciando a reunião, o Presidente do 

Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata da 479ª Reunião 

Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada conforme, foi 

aprovada. Em seguida passou ao item I.02 – EXTRA PAUTA: Posse dos Representantes 

da clase empresarial, indicados pela Associação Brasileira dos Terminais Portuários – 

ABTP, Sr. Frederico Daguer Abdalla, como membro titular, e Sr. Carlos Moreira Couto Junior, 

como membro suplente, designados por meio da Portaria SNPTA nº 465, de 30 de outubro 

de 2023, publicada no Diário Oficial da União em 09 de novembro de 2023. Tomaram posse, 
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como Representantes da clase empresarial, indicados pela Associação Brasileira dos 

Terminais Portuários – ABTP, o Sr. Frederico Daguer Abdalla, como membro titular, e o Sr. 

Carlos Moreira Couto Junior, como membro suplente, designados por meio da Portaria 

SNPTA nº 465, de 30 de outubro de 2023, publicada no Diário Oficial da União em 09 de 

novembro de 2023. O Colegiado deu as boas-vindas aos novos Conselheiros desejando 

sucesso em suas missões neste Conselho e, na sequência, designou o Sr. Leonardo Ribeiro, 

ex-conselheiro do CAP, como convidado permanente. II – ASSUNTOS GERAIS.                         

II.01 – Apresentação do Projeto de Revitalização do Parque Valongo. O Assessor do Diretor 

Presidente, Ricardo dos Santos Moreira, realizou apresentação sobre o tema destacando a 

importância do projeto para a relação porto-cidade e demonstrando imagens do projeto 

finalizado. Na sequência ocorreram debates sobre o tema, onde as dúvidas dos 

Conselheiros foram prontamente saneadas. Ao final, o Conselho agradeceu pelas 

informações prestadas.  II.02 - Follow up sobre atualização de informações sobre Dragagem, 

incluindo também informações sobre a situação atual do Polígono de Disposição Oceânica 

- PDO. O Gerente de Dragagem, Daniel Tamburus, explanou acerca dos serviços de 

dragagem, destacando que na próxima reunião deverá apresentar os resultados da 

campanha atual de dragagem. O Gerente de Meio Ambiente, Luiz Oliva, prestou informações 

acerca da situação atual do Polígono de Disposição Oceânica – PDO destacando que apesar 

do PDO ainda possuir volume para descarte, a APS está prevendo um licenciamento junto 

ao IBAMA, onde haverá a ampliação do PDO com a implantação de mais 10 (dez) 

quadrículas no entorno da área atual, sendo que os terminais serão consultados para que 

seja possível estimar o volume do complexo portuário como um todo e avaliar eventuais 

necessidades adicionais. Na sequência ocorreram debates sobre o tema, onde as dúvidas 

dos Conselheiros foram prontamente saneadas. Ao final, o Conselho agradeceu pelas 

informações prestadas. II.03 - Follow up sobre atualização de informações sobre 

Manutenção em vias públicas, incluindo a situação do projeto das obras viárias. O Gerente 

de Projetos e Fiscalização, Gabriel Ramos, realizou apresentação sobre o tema destacando 

as principais frentes de trabalho de manutenção, bem como as obras relativas a Av. 

Perimetral da Margem Direito – Trecho Alemoa, e Av. Perimetral da Margem Esquerda – 2ª 

fase. Na sequência ocorreram debates sobre o tema, onde os Conselheiros Roberto Teller, 

Regis Prunzel, Jairo Almeida e Frederico Abdalla destacaram suas preocupações com a 

previsão de conclusão das obras da Av. Perimetral da Margem Esquerda – 2ª fase e 
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colocaram-se a disposição da Autoridade Portuária na busca de uma solução antecipada 

para o fim dos congestionamentos na região. O Superintendente de Engenharia, Orlando 

Razões, esclareceu que a APS está empenhada na solução desse problema contando com 

a parceria das Prefeituras, agradecendo o apoio que está sendo ofertado pelas Associações 

e estudará como esta contribuição poderá ser feita para a celeridade do processo.                        

II.04 – Follow up sobre atualização das informações da ligação seca (Santos/Guarujá). O 

Superintendente de Engenharia, Orlando Razões, prestou informações atualizadas sobre o 

tema destacando que segue em tramitação interna as contratações da revisão dos estudos 

ambientais e da modelagem, sendo que a APS aguarda o desfecho do acordo de 

cooperação técnica entre o governo federal e o governo estadual. O Ministro dos Portos e 

Aeroportos, Silvio Costa, esteve na última reunião da comissão do túnel, onde comentou que 

o presidente Lula da Silva, em dezembro, deverá se reunir com o governador do estado para 

o lançamento do PAC São Paulo, e já teria uma definição com relação aos termos desse 

acordo de cooperação técnica. Na sequência ocorreram debates sobre o tema, onde as 

dúvidas dos Conselheiros foram prontamente saneadas. Ao final, o Conselho agradeceu 

pelas informações prestadas.  II.05 – Tomar conhecimento do Ofício Cenep nº 172.2023 com 

referência a frequência dos representantes do CAP nas reuniões do Conselho Técnico do 

CENEP. O Presidente da Fundação CENEP, Bruno Pelochs Barbino, realizou apresentação 

sobre o tema destacando a importância da participação dos representantes do CAP nas 

reuniões do Conselho Técnico do CENEP e informou que está enviando ao CAP ofícios 

solicitando indicações aos Conselhos e Diretoria da Fundação CENEP, a fim de padronizar 

os respectivos mandatos que irão valer a partir de 1º/01/2024 a 31/12/2025. O Presidente 

solicitou que os conselheiros do CAP reforcem junto a suas respectivas entidades a 

importância da participação de seus representantes nas reuniões do Conselho Técnico do 

CENEP e informou que as indicações do CAP aos Conselhos e Diretoria da Fundação 

CENEP serão pautadas para definição na próxima reunião. II.06 – Apresentação da minuta 

da Carta CAP, contendo sugestões do Colegiado até o fechamento da pauta, referente as 

discussões ocorridas sobre propostas de mudanças nas competências dos CAPs 

(apresentação Parecer Jurídico solicitado pela DIADM). A Diretora de Administração e 

Finanças da APS e Conselheira Bernadete Bacellar do Carmo Mercier, e a Gerente do 

Jurídico Regulatório, Marta Alves, apresentaram a carta APS-DIPRE-GD/414.2023 e a Folha 

de Informação GEJUR/014.2023. Após debates sobre o tema o Conselho decidiu pautar 
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novamente o assunto para a próxima reunião a fim dos representantes da classe empresarial 

apresentarem nova proposta de sugestões relacionadas ao tema. Em seguida o Presidente 

passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS. Não havendo assuntos o Presidente passou ao 

item IV – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata. Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva 

ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias 

Batista – Presidente; Thiago Rodrigues Alves – Secretário Executivo em exercício. 

Conselheiros Presentes: Bernadette Bacellar, CF Carlos Marden, Richard Neubarth, Rodrigo 

Balbuena, André Okubo, Jairo Almeida, Roberto Teller, José Laborde, Regis Prunzel, 

Frederico Abdalla, Carlos Moreira Couto, Ivam Jardim, Wilk Aparecido e José Cavalcanti. 

 

 
 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 

Thiago Rodrigues Alves 
SECRETARIO EXECUTIVO em exercício 


